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Os. ministr výživy do února 1948, Václav Majer, vynikající představitelce, 
poúnorového demokratického exilu, přiletí v těchto dnech do Toronta a do Ha- 
miltonu, aby se sešel s posrpnovými. Přichází mezi nás z Washingtonu,kde žije 
se svou paní a třemi dětmi. V sobotu dne 22.11. odpoledne se sejde s rozšíře­
ným výborem "Klubu nových" v Torontě, Týž den v 8 hod,večer uspořádá náš klub 
ve spolupráci s hamiltonskou odbočkou Čs.národního sdružení "Besedu s Václa­
vem Majerem" v Memoriál Room, budova YMCA, 79 James St. South, roh Jackson. 
Zveme na tuto schůzku vš chny naše čtenáře ze St.Catherines, z Guelphu, z Lon­
don a z jiných míst. Při ječíte hromadně. Budova YMCA se nachází ve středu mě­
sta Hamiltonu, něco přes 1 blok od radnice /City Halí/, směrem na východ.

V neděli dne 25.11. uspořádá "Klub nových" podobnou "Besedu s Václavem 
Majerem" v Torontě a sice ve 2 hod. odp. v klubovní místnosti haly sv.Václava, 
496 Gladstone Ave., jižně od Bloor St.West, 1 krátký blok na východ od stani­
ce podz.dráhy "Dufferin".Zveme všechny naše čtenáře v Torontě a v okolí.

Václav Majer je členem čs.delegace ve Shromáždění evropských porobených ná­
rodů v New Yorku a zajímá se živě o názory a problémy nových čs,exulantů. Pro­
žil 2.světovou válku v čs.zahraniční armádě a jako člen Státní rady v Londýně. 
Do vlasti se vrátil jako ministr výživy a zůstal v tomto resortu až do únoro­
vých dní 1948. V létě toho roku odešel na Zapad, žil krátkou dobu v Anglii,ale 
nakonec se usadil v USA, Po celých 21 let exilu píše, přednáší, intervenuje, 
dodává chuti do další práce a burcuje. Během maáarské revoluce se odvážil do 
Budapešti a podařilo se mu v poslední chvíli vrátit se na Západ s živým svěd­
kem maďarských událostí,aby pomohl prosazovat otázku surové intervence sovět­
ských tanků na světovém fóru /ve Spoj.národech/. Pro nové uprchlíky z Česko­
slovenska je Václav Majer symbolem odporu proti mezinárodnímu komunismu a sym­
bolem demokratického způsobu života. Mnozí z těch mladších o něm sice jenom 
slyšeli z vyprávění svých rodičů,ale jistě si nenechají ujít tuto příležitost. 
PřijSte si vyslechnout muže skutečně povolaného, aby mluvil o svobodě a o am­
bicích Čechů a Slováků žijících ve svobodném světě a doma. Václav Majer si 
v obou případech představuje program tak, že po jeho úvodních slovech k rozpra­
vě bude následovat volná výměna názorů na náměty, které jsou právě aktuelní. 
Vstup na obě besedy je volný. Těšíme se na shledanou!

Skupina "Klubu nových" v Guelphu,Ont. uspořádala 1.11. zajímavý diskusní 
večer spojený s oslavou "28.X." Přes krajně nepříznivé počasí přijela na večer 
dvě auta se zástupci klubu z Toronta. Člen výboru "Klí", arch. J.Kučera z Toron­
ta si připravil vystižné poznámky k výročí "28.X." Další závažný bod programu 
zachytil "N.domov" dne 8.11.-citujeme;"Téměř pohnutá debata se týkala skuteč­
nosti, že i dnes, kdy zase v ČSSR vládne tuhý policejní režim, různé kanadské 
stavovské organizace posílají osobní údaje o každém čs.uprchlíkovi nebo upr­
chlici příslušným školám a ústavům v ČSSR, ve snaze ověřit si pravdivost údajů 
žadatele o uznání kvalifikace v Kanadě." Z Edmontonu nám píše dr.M.Skála;"..ne­
přímo si to zavinili i naši lidé. Taky za Dubčeka a zřejmě ještě před g- rokem 
bylo možno na university v ČSSR psát a byla naděje na slušnou odpověčL Teprve 
ted všechno zhrbkovatělo!Kanadským organizacím bude chvíli trvat, než pochopí. 
Lidé by si ted měli při první žádosti vyžádat, aby nebyli kádrováni přes ČSSR. 
Je nutné tyto organizace stavovské informovat, rebol jednají bez zlé vůle, jen 
z neinformovanosti." Problému si všimnul také týdeník "Naše Hlasy" v článku 
"Vrátný s titulem" ze dne i5.ll. V článku se píše m.j.s" V ČSSR se zjistí, že 
dotyčný nemá ani pobyt legalizován či nepožádal o- repatriaci čili že jde o pra­
vého nefalšovaného uprchlíka a co je jim vlastně po tom, jak hodlá tento "vyvr­
hel lidské společnosti" či "černá ovce" naložit se svým životem.-Jali tedy bude 
na dotazník odpovězeno?Lehko hádat, jde-li o uprchlíka. To by musel být kádro- 
vák zatr.. liberál,aby napsal něco jiného,než že docházka byla pod psa a morál­
ka pro kočku. Anebo budou školy či podniky,které budou jednoduše dotaz ignoro­
vat, a je to. Co potom? Uznání se neudělí a žadatel je právě tam, kde začal. 
Myšlenka, že někdo mým jménemvpíše úřadům do ČSSR není potěšující. Může to být 
nebezpečné i pro lidi doma." Čs.exulanti v Kanadě si nepře jí,aby v budoucnosti 
dostávali na adresu, kterou oříp. některá stavovská organizace tam pošle, pro­
pagační materiál a výzvy k návratu.Také agenti si mohou přijít na své ..Je tře­
ba stavovským organizacím trpělivě a slušně vysvětlit,že uznání profesionální­
ho statusu uprchlíka v Kanadě jen po poradě s kterýmkoliv čs.komunistickým or­
gánem /předložení originálu indexu a vysvědčení o státních zkouškách a jejich 
překlad zřejmě nestačí/ je voda na mlýn pražských komunistů, fízlů ministerstva 
vnitra atd, a že to není ani v zajmu Kanady, ani v zájmu duševního klidu žada­
tele o uznání. Stačí dotaz z Kanady ignorovat a žadatel se nikde nedovolá.Iro­
nie je,že správnost údajů se z ČSSR potvrzuje obratem jen v případech osob, 
které jsou v Kanadě na zahraniční praksi, tedy dočasně, a pod. ..2
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